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１６.日頃の政治意識 

 

問１７

［１］

％ 有効％
　　１．大いに関心がある 208 28.0 28.3
　　２．まあ関心がある 365 49.1 49.6
　　３．あまり関心がない 143 19.2 19.4
　　４．全く関心がない 3 0.4 0.4
　　５．わからない 17 2.3 2.3
　　有効回答数 736 99.1 100.0

　　無回答・他 7 0.9
　　合計 743 100.0

［２］

％ 有効％
　　１．投票することは国民の義務である 303 40.8 41.2
　　２．投票することは、国民の権利であるが、棄権すべきではない 266 35.8 36.1
　　３．投票する、しないは個人の自由である 149 20.1 20.2
　　４．わからない 18 2.4 2.4
　　有効回答数 736 99.1 100.0

　　無回答・他 7 0.9
　　合計 743 100.0

［３］

【国の政治について】 ％ 有効％
　　１．いつも信頼できる 7 0.9 1.0
　　２．だいたい信頼できる 144 19.4 19.7
　　３．時々は信頼できる 296 39.8 40.4
　　４．全く信頼できない 182 24.5 24.9
　　５．わからない 103 13.9 14.1
　　有効回答数 732 98.5 100.0

　　無回答・他 11 1.5
　　合計 743 100.0

【地方の政治について】 ％ 有効％
　　１．いつも信頼できる 9 1.2 1.2
　　２．だいたい信頼できる 224 30.1 30.7
　　３．時々は信頼できる 307 41.3 42.1
　　４．全く信頼できない 71 9.6 9.7
　　５．わからない 118 15.9 16.2
　　有効回答数 729 98.1 100.0

　　無回答・他 14 1.9
　　合計 743 100.0

あなたは、国や地方の政治にどの程度関心がありますか。この中から一つ選んで○を付
けてください。

あなたは選挙での投票について、この中のどれに近い考えをお持ちですか。一つ選んで
○を付けてください。

あなたは、国や地方の政治をどのくらい信頼できるとお考えですか。国、地方の政治につ
いて、それぞれ一つ選んで○を付けてください。

普段の政治や選挙に関することについてお尋ねします。
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これら一連の設問は、日頃有権者が国や地方の政治に対して抱いている意識が、住民投票

や選挙の投票行動にどのように影響を与えているのかを分析するために設けたものである。

現段階ではまだ、詳細な分析は行っていないが、単純なクロスデータを見た限りで言える

こととしては、政治的関心が高いほど、また投票に対する義務感が強いほど、住民投票や

市長選に参加する割合が高く、市長選に関しては、地方政治に対する信頼度が高いほど投

票に行く人の割合が高いことが確認できた。 

他方で、住民投票における賛否の行動との関係で言うと、国や地方の政治に対する信頼度

［４］

％ 有効％
　　１．ほぼ毎日見ている 656 88.3 89.1
　　２．週に何回か見ている 62 8.3 8.4
　　３．週１回位見ている 12 1.6 1.6
　　４．２～３週間に１回位見ている 3 0.4 0.4
　　５．全く見ない 3 0.4 0.4
　　有効回答数 736 99.1 100.0

　　無回答・他 7 0.9
　　合計 743 100.0

［５］

％ 有効％
　　１．大いに影響を与える 99 13.3 13.5
　　２．少しは影響を与える 405 54.5 55.4
　　３．全然影響を与えない 155 20.9 21.2
　　４．わからない 72 9.7 9.8
　　有効回答数 731 98.4 100.0

　　無回答・他 12 1.6
　　合計 743 100.0

［６］
％ 有効％

　　自由民主党 231 31.1 32.0
　　民主党 137 18.4 19.0
　　公明党 21 2.8 2.9
　　日本共産党 15 2.0 2.1
　　社会民主党 5 0.7 0.7
　　国民新党 1 0.1 0.1
　　新党日本 0 0.0 0.0
　　その他 0 0.0 0.0
　　支持政党なし 282 38.0 39.1
　　わからない 30 4.0 4.2
　　有効回答数 722 97.2 100.0

　　無回答・他 21 2.8
　　合計 743 100.0

あなたは、選挙の結果はどの程度政府のやることに、影響を与えることができると思いま
すか。この中から一つ選んで○を付けてください。

あなたは普段、テレビのニュースをどのくらい見ますか。この中から一つ選んで○を付けて
ください。

あなたは普段、特定の政党を支持していますか。この中から一つ選んで○を付けてください。
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が高い人ほど、若干ではあるが、賛成票を投じる傾向のあることが読み取れた。また、選

挙の結果は政府のやることに「影響を与える」と考える人ほど反対票を投じており、政党

支持との関係で見ると、自民党の支持者であるほど、賛成票を投じたり、あるいは住民投

票を棄権する傾向のあることが、統計学的な分析からも明らかとなった。 

なお、政党支持の比率は、同時期に行われたマスコミの世論調査と比べると、支持なし層

の割合がやや高いものの、概ね同様の結果となっている（ＮＨＫの世論調査：

http://www.nhk.or.jp/bunken/research/ippan/seijiishiki/list_seijiishiki1.html ；

『朝日新聞』平成１８年６月２７日付）。 

 

 


